

彭斯誣華干涉美選 中方斥美混淆是非

中國外交部：任何對中國的惡意詆毀皆徒勞

香港文匯報訊 美國副總統彭斯於華盛頓時間4日晚在智庫發表講話，聲稱中方干涉美國內政和選舉，對中國內外政策進行無端指責。據新華社報道，中國外交部發言人華春瑩昨日在京回應稱，有關講話對中國的內外政策進行種種無端指責，誣蔑中方干涉美國內政和選舉，純屬捕風捉影、混淆是非、無中生有。中方對此堅決反對。

華春瑩在應詢答問時指出，中國堅定不移推進全面深化改革、擴大對外開放。中國的發展主要靠全體中國人民自身的辛勤努力，同時也得益於我們同世界各國的互利合作，但絕非來自別人的施捨和恩賜。任何人都阻擋不了中國人民沿着中國特色社會主義道路堅定不移地走下去，取得更大成就。任何人想歪曲事實都只能是白費心機。

中國沒興趣干涉美內政

她表示，中國始終不渝走和平發展道路，致力於在和平共處五項原則基礎上與各國發展友好合作關係，推進構建人類命運共同體。中國始終是世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者。中國在世界各地的經濟和外交活動受到各國普遍歡迎，我們的朋友遍天下。中國絕不以犧牲別國利益為代價發展自己，同時堅定捍衛自己的主權、安全、發展利益。美方把中美之間的正常交流合作說成是中方干涉美國內政和選舉是極其荒謬的。中國歷來堅持不干涉內政原則，我們也根本沒有興趣去干涉美國的內政和選舉。到底是誰動輒侵犯別國主權、干涉別國內政、損害別國利益，國際社會早已看得很清楚。任何對中國的惡意詆毀都是徒勞的。

促美糾錯停止無端指責

華春瑩說，中國的對美政策是一貫、明確的。我們致力於同美方一道努力，實現不衝突、不對抗、相互尊重、合作共贏。我們敦促美方糾正錯誤，停止對中方的無端指責和詆毀，停止損害中方利益和中美關係，以實際行動維護中美關係健康穩定發展。

籲美勿對南海挑事生非

彭斯講話中選就南海、人權和宗教等問題對中方進行無端指責、干涉中國內政。對此，華春瑩說，中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。中國在南沙自己的領土上建設必要的國防設施，是國際法賦予主權國家的自保權、自衛權，與「軍事化」無關。我們敦促美方停止挑事生非、製造緊張，尊重有關當事方通過談判磋商解決問題的努力。華春瑩表示，中國政府高度重視保護和促進人權。中國各族人民依法享有充分的宗教信仰自由。中國的人權狀況怎麼樣，中國人民最有發言權。奉勸美方好好照照鏡子，多反省反省自己國內存在的人權問題，而不是利用人權和宗教問題干涉中國內政。



中國外交部指美國副總統彭斯誣蔑中方干涉美國內政和選舉。圖為美國明尼蘇達州一名男子在特朗普支持者集會場外揮旗。

中方回應彭斯涉華荒唐言論

彭斯聲稱中方干涉美國內政和選舉

中方：美方把中美之間的正常交流合作說成是中方干涉美國內政和選舉是極其荒謬的。中國歷來堅持不干涉內政原則，我們也根本沒有興趣去干涉美國的內政和選舉。

政治

彭斯就南海問題對中方無端指責

中方：中國在南沙自己的領土上建設必要的國防設施，是國際法賦予主權國家的自保權、自衛權，與「軍事化」無關。

南海

彭斯在涉台問題上對中方無端指責

中方：美方根本沒有資格對有關國家在一個中國原則基礎上同中方發展關係說三道四。

台海

彭斯對中國內外政策無端指責

中方：中國在世界各地的經濟和外交活動受到各國普遍歡迎，我們的朋友遍天下。中國絕不以犧牲別國利益為代價發展自己，同時堅定捍衛自己的主權、安全、發展利益。

外交

資料來源：新華社

美方攻擊中國 轉移選民視線

專家解讀

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)對於美國副總統彭斯近日發表演講，無端指責中方干涉美國內政和選舉。南京大學中國南海協同創新研究中心執行主任朱鋒向香港文匯報指出，美方現在發表這樣一份措辭強硬且具有攻擊性的演講，一方面是在為11月的中期選舉造勢，為美國的國內政治創造新話題，渲染特朗普政府內政外交強硬的一面；另一方面也是在轉移美國公眾視線，幫助特朗普從國內的政治麻煩中擺脫出來。在朱鋒看來，彭斯的講話雖然非常消極而荒唐，但從中可以看到美國對華政策新方向，有助於中國在處理中美關係新變化時減少誤判。

的國家安全戰略報告中提出將中國視為「戰略競爭對手」，到今年的貿易戰，中美對抗因素在不斷上升，但特朗普政府的對華策略到底是什麼？彭斯4日的講話很大程度上給出了答案，什麼是當前美國的對華政策。

對華全面施壓 但不至於新冷戰

朱鋒分析，彭斯的演講比較系統地揭示了特朗普政府在中國問題的政策主張和新的策略手段——在處理中國問題時強調全面競爭。從彭斯的講話中可以看出，特朗普政府處理中國問題強調從軍事、政治、技術、貿易等領域全面向中國施壓。

「不過，競爭並不意味着全面的衝突，彭斯的講話也有提到中美兩國人民的友誼等，並沒有強調意識形態的對立，顯然特朗普

也不願意將中美對抗引向新冷戰，這不符合美國利益。」朱鋒認為，彭斯的講話雖然非常消極而荒唐，但從中可以看到美國對華政策新方向，有助於中國在處理中美關係新變化時減少誤判。



中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。資料圖片

駐美大使：談判需善意 美誠信不夠

香港文匯報訊 中國駐美大使崔天凱華盛頓時間3日接受美國全國公共廣播電台採訪，就中美關係、中美經貿摩擦、南海問題等回答提問。據新華社報道，崔天凱表示，中方願與美方就解決貿易摩擦通過談判達成協議，但這還需美方在此過程中展現更多誠信與善意。

華願讓步助停戰 美要完勝不公平

崔天凱說，我們不想和美國或任何其他國家發生貿易戰，而是希望中美雙方

通過談判協商解決問題。但談判協商要取得成功，需要雙方展現足夠的善意和誠信。坦率講，美方誠信不夠。美方立場一直在變，導致中方不能確切地知道美方到底想要什麼。中美兩國政府在過去幾個月一直有接觸。中美雙方工作層曾不止一次達成初步協議，然而美方往往一夜之間改變了要求，拒絕了協議，這令人非常困惑，也讓事情的解決變得更加困難。我們希望能了解事情的真相，需要美方更多誠信。崔天凱說，與此同時，美方有些人企

圖推動一個美國完勝、而中國完輸的結果，這不公平，也不可能實現。中方願意與美方達成協議，也願意做些讓步，但這需要雙方的善意。

華與各國護南海 盼美助力勿破壞

在談到中美關係時，崔天凱說，任何兩個國家之間，特別是中美之間，都存在一定程度的競爭，這是很自然的。但是，中美之間還有更大的合作需求。中方願意同美方保持合作，即便中美存在分歧。

談到南海問題時，崔天凱說，中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，這是中國政府的長期立場。我們也注意到存在一些主權爭議，願同有關國家通過談判解決爭端，這可能需要很長時間。與此同時，我們的目標是要維護南海穩定，因此正同盟國共同制定「南海行為準則」，確保在能夠解決領土主權爭議前，努力維護南海穩定和秩序，嘗試共同開發資源。我們希望美方向我們相向而行，成為助力，而不是試圖破壞相關進程。

美再打台灣牌 中方：美無資格說三道四

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)美國副總統彭斯近日在智庫演講中指責中國大陸外交孤立台灣等。對此，中國外交部發言人華春瑩昨日回應稱，美方根本沒有資格對有關國家在一個中國原則基礎上同中方發展關係說三道四。

促美慎重妥處涉台問題

華春瑩昨日指出，世界上只有一個中國，台灣是中國不可分割的一部分。美方根本沒有資格對有關國家在一個中國原則基礎上同中方發展關係說三道四。「台獨」勢力及其分裂活動是對台海和平穩定最大的威脅。

「我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，慎重妥處處理涉台問題，與中方一道反對和遏制『台獨』，維護中美關係大局和台海和平穩定。」華春瑩說。

「九合一」選舉干預將加劇

廈門大學台灣研究中心副主任、教授唐永紅向香港文匯報指出，彭斯的言論顯然是干涉主權國家之間的交往。主權國家有選擇跟誰建交的權利，這是無可指責的。

唐永紅強調，雖然美國表面上堅持「一中」政策，但其行事一直是另一種態度。尤其是特朗普上任以來，美國的對華政策正在發生重大調整，打台灣牌更為頻繁；同時，11月台灣將迎來「九合一」選舉，兩岸關係對抗有所加劇。在此背景下，美台之間的相互利用、相互需要或比任何時候都更強烈。

蘋果亞馬遜駁外媒：華植惡意芯片不實

香港文匯報訊 綜合外電報道，《彭博商業周刊》近日報道，聲稱蘋果、亞馬遜等美國企業的系统，遭中國情報機構植入惡意電腦芯片滲透，但蘋果和亞馬遜昨天均駁斥報道不實。

亞馬遜網路服務發表聲明說：「無論過去或現在，我們從未在Elemental或亞馬遜的系统，發現超微電腦(Super Micro)主機板硬體遭修改或有惡意芯片。此外，我們並未涉及政府調查。」亞馬遜指出，報道所指均屬不實。

蘋果則聲明強調：「蘋果從未在任何伺服器發現蓄意植入的惡意芯片、『硬體操縱』或漏洞。」

蘋果聲明指出，過去一年中，彭博曾多次與他們聯繫，聲稱有涉及蘋果的安全事件，有時不具體，有時詳盡。每次蘋果都會根據彭博的詢問進行嚴格內部調查，但每次也都沒找到任何證據來支持對方的說法。

蘋果表示，他們已不斷且持續提出事實回應，幾乎駁斥了全部對方與蘋果相關報道的各面向。